Конкурс методических разработок образовательного процесса   в соответствии с ФГТ к ООП дошкольного образования

Педагогическое мероприятие в старшей группе

«Осень на опушке краски разводила»

Автор: Цепелева Елена Анатольевна, 

Воспитатель 1 квалификационной категории,

Муниципальное казённое дошкольное 

образовательное учреждение

Богородского муниципального района 

детский сад общеразвивающего вида 

«Солнышко» п. Богородское Кировской области

Образовательные области: познание, коммуникация, художественное творчество.

Задачи: - познакомить детей с новым видом изобразительной техники «печать растений»;

- развивать у детей цветовосприятие, чувство композиции через природные формы;

- воспитывать интерес к природным явлениям природы, эмоциональную отзывчивость на красоту природы.

Материал:

- листья разных пород деревьев (4-5);

- альбомные листы (А4) – один тонированный, один белый;

- кисти разного размера (2);

- краски гуашь;

- стаканчики с водой;

- салфетки;

- репродукция картины И.Левитана «Золотая осень»;

- корзинка для сбора листьев;

-  листья из цветного картона                     для игры
Предварительная работа:

- наблюдение за осенней природой на прогулках,

- экскурсии в парк, лес, по улицам поселка,

- разучивание стихов, песен, поговорок,

- беседа о приметах осени,

- рассматривание иллюстраций с изображением осенней природы.

Ход:

Дети и воспитатель сидят на стульчиках, поставленных по кругу.

Воспитатель: Ребята, я знаю «Сказку о листике» и хочу вам ее рассказать.

«В одном старом парке стояло одно одинокое дерево. Наступила осень. Все листья полетели путешествовать. А на одной веточке остался совсем маленький листочек. Он был слишком мал, чтобы решиться лететь одному. Вот он скучал, скучал, думал, думал и придумал. Видит: идет прохожий в шляпе. Листик набрался храбрости и прыгнул в шляпу. Прохожий ничего не заметил и принес листик домой. В доме было тепло и светло, но листик вдруг стал скучать и сохнуть по своему дереву, друзьям-листикам. Он испугался, что засохнет и его выбросят. Тогда листик закричал своему большому другу ветру: «Ветер, ветер, помоги!». Услыхал ветер крики, залетел в дом, подхватил листик и понес его в парк. В парке они расстались, и Ветер сказал на прощание листочку: «Без  родного дома никто прожить не сможет, никогда не расставайся с родным домом – парком»
Воспитатель: ребята, вы знаете, как называется осеннее явление, когда опадают листья?

Дети: это листопад.

Воспитатель: верно, а вы можете сказать, почему деревья осенью сбрасывают листья?

Дети:  становится холодно. У деревьев нет сил держать листья. Деревья зимой спят, отдыхают.

Воспитатель уточняет и добавляет ответы детей.

Воспитатель: правильно. Деревьям никто не говорит, когда надо сбрасывать листву. Но вот приближается осень, и листья изменяют свой цвет и опадают  без света и тепла. Зимой вода замерзает, поэтому листья не получают с ней питание из земли. Они опадают и этим защищают ветки деревьев от тяжести снега.
Давайте послушаем стихи о листопаде.

Дети рассказывают стихи.

Как обидно.

Осень длинной тонкой кистью

Перекрашивает листья.

Красный, желтый, золотой –

Как хорош ты, лист резной!

А ветер щеки толстые 

Надул, надул, надул.

И на деревья пестрые

Подул, подул, подул!

Красный, желтый, золотой…

Облетел весь лист цветной!

        (И.Михайлова)

Листопад 

Опавшей листвы 

Разговор еле слышный:

- Мы с кленов…

- Мы с яблонь…

- Мы с вязов…

- Мы с вишен…

- С осинки…

- С черемухи…

- С дуба…

- С березы…

Везде листопад:
На пороге – морозы!

       (Ю.Капотов)

Воспитатель:  Вспомните, какие краски использует осень для раскрашивания садов, парков, лесов?

Дети: Желтые, красные, оранжевые, малиновые, коричневые, фиолетовые.

Воспитатель: А что помогает сделать цвета листьев ярче?

Дети: Это может сделать яркое солнце в ясную погоду.

Воспитатель: многие художники любят рисовать осень именно за ее разноцветье. Давайте подойдем и рассмотрим картину «Золотая осень» художника Исаака Левитана.

Дети рассказывают об изображенном на картине.

Воспитатель: Осень – великий художник, ведь она сама придумывает наряды всей природе. Хочется любоваться этой красотой каждый день.

Физкультминутка «Листики»

Мы, листики осенние,                 - дети покачивают листиками
На веточках сидели.                      В руках над головой
Дунул ветер – полетели,

Мы летели, мы летели,               - бег в разных направлениях

И на землю тихо сели,                 - приседают

Ветер снова набежал                   - встали, подняли руки

И листочки все поднял.                  с листочками вверх

Закружились, полетели,

Мы летели, мы летели                  - бег в разных направлениях

И на землю тихо сели.                   – приседают.

Воспитатель: Ребята, воспитатель младшей группы Наталья Геннадьевна просила вас помочь ей: малышам нужен альбом с картинками про осень. Вы согласны помочь, нарисовать такие рисунки?

Дети соглашаются.

Воспитатель и дети подходят к столу, там к корзинке лежат разные листья, собранные на прогулке.
Воспитатель: Давайте достанем листочки и рассмотрим их.

Дети выбирают понравившиеся листья, сравнивают их с другими по цвету, форме, размеру.

Воспитатель: Если внимательно посмотреть на каждый листочек, то можно увидеть в нем маленькое деревце.  В середине прожила – как ствол, боковые прожилки – как ветки, черенок – как ствол в нижней части.

Возьмите несколько листиков, садитесь за столы (столы полукругом).

Сегодня мы будем рисовать необычным способом – печатать.

Воспитатель объясняет порядок в рисовании «отпечатками»: 

1. Взять листик, положить обратной стороной вверх. Покрыть краской (красной, оранжевой, желтой), выполнять это на белом листе.

2. Осторожно взять листик, окрашенной стороной положить на тонированный лист черенком вниз, прижать.

3. Взять листок за черенок, осторожно поднять.

4. Взять следующий листик, покрасить его в другой цвет, можно в два, все повторить.
5. Когда нарисовано много деревьев и кустов, тонкой кистью дорисовать стволы.

Воспитатель: Пока вы стараетесь над своими рисунками, я приготовлю обложку для нашего альбома, тоже используя «печать листиками».

Самостоятельная деятельность детей. Звучит спокойная музыка. Воспитатель сидит вместе с детьми, по необходимости помогает.

 Воспитатель:  вот и получилась у нас чудесная осенняя роща с красивыми деревьями. Помогли нам листики-отпечатки нарисовать такие замечательные, необычные деревья.
Дети и воспитатель обходят вокруг столов, рассматривают рисунки и обложку.

Хоровод «Осень»

Осень в гости к нам пришла,                                             идут по кругу

 Дождь и ветер принесла.                                                  С листиками в руках

Ветер дует, задувает,                                                         поднимают руки вверх,

С веточек листву сдувает.                                                 Качая ими из стороны в сторону

Листья по ветру кружатся,                                                бег в разных направлениях, кружатся

И под ноги нам ложатся.                                                 приседают

Ну, а мы гулять пойдем                                                    собираются в кружок

И листочки соберем.

Конкурс методических разработок образовательного процесса   в соответствии с ФГТ к ООП дошкольного образования

Непосредственно образовательная деятельность по ознакомлению с окружающим миром в 2 младшей группе  «Путешествие в зимний лес»

Автор: Смирнова Марина Федоровна, 

Воспитатель 1 квалификационной категории,

Муниципальное казённое дошкольное 

образовательное учреждение

Богородского муниципального района 

детский сад общеразвивающего вида 

«Солнышко» п. Богородское Кировской области

Задачи:  1. Усвоить названия животных, познакомить со средой обитания, особенностями внешнего вида и образа жизни.

Развитие связной речи. Активизация предметного и глагольного словаря, словаря признаков по теме «Дикие животные».

2.   Развивать мышление, воображение,

3. Воспитывать любовь к животному миру, обитателям леса. Воспитывать дружеские отношения, заботу о ближних и желание оказать им помощь.

Средства деятельности: изображения лисы, волка, медведя, зайца; доска; кукла Незнайка; письмо, следы зверей, живущих в лесу: зайца, медведя, лисы, волка; разрезные картинки силуэта Незнайки.

Форма организации: фронтальная, индивидуальная.
Интеграция образовательных областей: познание, коммуникация, социализация, безопасность.

Ход:

Дети играют. Раздается стук в дверь и входит почтальон. Воспитатель обращает внимание детей на почтальона.

Воспитатель: посмотрите, кто к нам пришел? Что принес? (письмо) хотите его прочитать?

Читает письмо: «Дорогие дети! Я очень прошу – помогите мне. Я пошел в лес один и попал в беду!»

Воспитатель: Ребята, кто же мог прислать нам это письмо? Кто оказался в беде? Кому нужна наша помощь?

Обсуждение ответов детей.

Воспитатель достает из конверта разрезные детали.

Воспитатель: Давайте соберем эти детали. Может быть, тогда мы узнаем, кто ждет нашу помощь?
Проводится игра «Кто написал письмо?» Дети складывают картинку. После выполнения задания узнают, кто ждет от них помощь.

Воспитатель: кто же написал нам письмо?

Дети: Незнайка!

Воспитатель: Ребята, Незнайка пошел один в лес. Правильно ли он поступил?

Ответы детей обсуждаются и беседа подводится к тому, что одним в лес ходить нельзя.

Воспитатель: Хоть Незнайка и поступил неправильно, но он наш друг. Как мы должны поступить?

Дети: Друзьям нужно всегда помогать.

Воспитатель: Сейчас мы отправимся в путешествие, закройте глаза (звучит музыка и воспитатель выставляет макет зимнего леса).

Воспитатель: Посмотрите, куда мы попали?

Дети: Мы попали в лес.

Воспитатель: Какое это время года?

Дети: Зима.

Воспитатель: Какой красивый зимний лес! Все покрыто снегом, будто пушистым ковром. Тихо-тихо в лесу. Скажите, кто живет в этом лесу?

Дети: В этом лесу живут волк, лиса, заяц, белка, ежик.

Воспитатель: Как назвать этих животных одним словом?

Дети: Дикие.

Воспитатель: Скажите, всех ли диких животных можно увидеть зимой?

Дети: Нет.

Воспитатель: Почему, как вы думаете?

Дети: Медведи и ежи зимой спят.

Воспитатель обращает внимание детей на следы на снегу.
Воспитатель: Ребята, посмотрите, чьи это следы? Может быть, Незнайкины?

Дети: Это следы птичек.

Воспитатель: А что ищут птички на снегу?

Дети: Зернышки.

Воспитатель: птичкам очень холодно зимой в лесу, давайте им дадим зернышек, я как раз захватила их с собой. Скажите, как  рассыпать птичкам зернышки, чтобы они их нашли?

Рассыпать в рыхлый снег зернышки нельзя, они провалятся. Нужно притоптать снег, чтобы он стал плотным,  зернышки не провалятся и птички легко их найдут.

Воспитатель: нам пора идти дальше, выручать нашего друга Незнайку.
Подходят к следам зайчика.

Воспитатель: Дети, а это чьи следы? Может быть, медведя?

Дети: Зимой медведь спит. Медвежьих следов зимой в лесу не встретишь.  Это следы зайца.

Воспитатель: Если это  следы зайца, то значит, он тоже живет в лесу. Может быть, мы его сейчас увидим.

Воспитатель приглашает детей поискать зайца. Дети находят его под елкой в снегу.

Воспитатель:  почему мы сразу не заметили зайца?

Ответы детей обсуждаются и подводятся к тому, что заяц стал зимой белый и его не видно на снегу.   
Воспитатель:  Зачем зайцу белая шубка зимой?

Обсуждаются ответы детей.

Воспитатель: Ребята, посмотрите, тут еще чьи-то следы. Интересно. Чьи они?

Дети рассматривают следы и говорят, что это следы волка или лисы.  
Воспитатель: Наверное, это лиса и волк утащили нашего Незнайку. Давайте позовем его.

Дети зовут Незнайку и находят его на верхушке елки. Воспитатель берет Незнайку в руки, прижимает его.

Воспитатель: Незнайка, милый, что ты так дрожишь? Кого ты так испугался? Ребята, Незнайка так испугался, что даже говорить не может. Как вы думаете, кого в лесу мог испугаться Незнайка?

Дети: Наверное, волка или лису.

Воспитатель: зимой в лесу холодно, чтобы нам не замерзнуть, давайте поиграем.

Пальчиковая гимнастика:

Пальчики обеих рук – в кулачке.                Показывают большой
- Мальчик-пальчик, где ты был?                 палец правой руки.

- Долго по лесу ходил!                         Показывают большой палец левой руки.

Встретил я медведя, волка,             Дети соединяют по очереди 
Зайца, ёжика в иголках,                  указательный, средний, безымянный  палец

                                                           и мизинец правой руки с большим.

Встретил белочку, синичку,            Дети соединяют по очереди 
Встретил лося и лисичку.                указательный, средний, безымянный палец
                                                            и мизинец левой руки с большим.

Всем подарки подарил,                   Сжимают и разжимают все пальцы.

Всяк меня благодарил.                    Сжимают и разжимают все пальцы

 - Где пальчик-мальчик встретил животных? (В лесу).

Воспитатель прикрепляет на фланелеграф силуэт дерева.

- А где еще могут жить животные? (Дома у человека).

Воспитатель прикрепляет на фланелеграф силуэт домика.

Игра «Кто, где живет».

Дети по очереди берут маленькие предметные картинки с изображением животных. Называют животное. Картинку прикрепляют на фланелеграф к силуэту дерева или домика, в зависимости от места обитания изображенного животного. Важно, чтобы картинок хватило на каждого ребенка, присутствующего на занятии.

- Где же могут жить животные? (В лесу и дома у человека).

Незнайка: ребята, я принес для вас загадки, помогите мне, пожалуйста, их разгадать:

По снегу бежит петляет,

К лету шубку он меняет.

На снегу его не видно,

Волку и лисе обидно. (заяц).

Пышный хвост торчит с верхушки,

Что за странная зверушка?

Щелкает орехи мелко,

Ну конечно это... (белка).

День и ночь по лесу рыщет,

День и ночь добычу ищет.

Ходит-бродит он молчком,

Уши серые торчком. (волк).

Хвост пушистый,

Мех золотистый,

В лесу живет,

В деревне кур крадет. (лиса).

Незнайка: Молодцы, ребята, спасибо вам. Я вот смотрю и никак не пойму, что общего есть у всех зверят.

Дети: У всех животных есть голова, морда, лапы, хвост.

Незнайка: Я всё время забываю, чем покрыто тело животных?

Дети: Тело животных покрыто шерстью.

Незнайка: У всех животных есть свои детишки! А вы знаете кто у кого?

Игра «У кого кто?»

Вывод:

- Животные, которые живут в лесу, называются дикими. Дикие животные находят сами себе корм, они делают себе норы и сами заботятся о своих детенышах.

Животные, за которыми ухаживает человек, называются домашними.

Незнайка: Большое спасибо, ребята! Я так много узнал. 

Воспитатель: наш Незнайка многое узнал и, наверно, будет меньше задавать вопросов. Вы порадовали Незнайку своими ответами, многое ему рассказали. Как вы думаете, зверям хорошо жить в лесу?

Дети: Хорошо. Это их дом. Лес их кормит.

Воспитатель: А как люди должны вести себя в лесу?

Дети: В лесу нельзя ничего ломать, обижать животных. Лес нельзя загрязнять.

Воспитатель: Ребята, вы все молодцы, вы и меня порадовали своими ответами. А теперь нам пора возвращаться в наш детский сад. Давайте пригласим Незнайку в наш детский сад и вернемся скорее домой

Дети закрывают глаза и под музыку «возвращаются» в детский сад.

Дикие и домашние животные

Занятие по развитию представлений о мире и о себе для детей 3-4 лет 

По программе «Развитие» Венгер Л.А.

Занятие для детей 3-4 лет проводится по подгруппам по 10-12 человек.

Продолжительность занятия 15 минут.

Воспитатель заранее расставляет стульчики около фланелеграфа по количеству детей, раскладывает на столах по одной разрезной картинке (игра «Собери картинку») на каждого ребенка.

 Задачи:

овладение действием замещения диких и домашних животных, мест их обитания условными обозначениями,

учить сравнивать, наблюдать,

развивать мышление, речь, воображение,

воспитывать любовь к животным

Оборудование:

плакаты «Дикие животные», «Домашние животные»,

мяч,

предметные картинки с изображением диких и домашних животных (мелкие),

силуэты домика и дерева,

крупные предметные картинки с изображением зайца (белого и серого) и медведя (бурого),

игра «Собери картинку»

Предварительная работа:

рассказы воспитателя о медведе и о зайце,

индивидуальные беседы воспитателя с детьми «Мое домашнее животное»,

рассматривание иллюстраций с изображением животных,

разучивание пальчиковой игры «Пальчик-мальчик»

Перед занятием воспитатель вывешивает в уголке природы плакаты «Дикие животные», «Домашние животные». Важно, чтобы этот наглядный материал дети не видели до начала занятия.

Ход занятия:

1. Вводная часть:

Дети входят в группу. Воспитатель обращает внимание детей на уголок природы в группе, в котором перед занятием вывешиваются плакаты «Дикие животные» и «Домашние животные».

- Посмотрите, что новое появилось в уголке природы? (В уголке природы появились новые картинки, на которых нарисованы животные).

- Сегодня мы с вами будем говорить о животных.

2. Основная часть:

- Давайте поиграем.

Игра с мячом «Назови животное».

Дети стоят по кругу, воспитатель в – центре. Воспитатель бросает мяч детям по очереди. Ребенок, который поймал мяч, называет любое животное (дикое или домашнее). Главное, чтобы названия животных не повторялись. (Если ребенок затрудняется ответить, воспитатель предлагает ему посмотреть на плакаты в уголке природы).

- Молодцы, ребята, хорошо знаете названия животных. А теперь попробуйте отгадать загадки.

Дети стоят врассыпную, воспитатель загадывает загадки.

Загадки.

1. Кто в берлогу спать ложится -

 Волк, медведь или лисица?

(Медведь)

Воспитатель показывает предметную картинки с изображением бурого медведя.

- Расскажите, какой медведь? (Косолапый, большой, сильный, бурый).

- Покажите, как ходят медведь. (Дети изображают, как ходят медведи).

- Что медведь кушает? (Мед, ягоды, рыбу).

2. Летом серый, а зимой белый.

(Заяц)

Воспитатель показывает предметную картинку с изображением серого зайца.

- Какой заяц? (Маленький, трусливый, пушистый, серый).

Воспитатель показывает предметную картинку с изображением белого зайца.

- Какой заяц? (Маленький, трусливый, пушистый, белый).

- Как белая шерсть помогает зайцу зимой? (Белого зайца не видно на снегу).

- Изобразите, как зайчик прыгает? (Дети прыгают.)

- А как он прячется от врагов? (Дети приседают, над головой изображают ушки с помощью рук).

- Что любит заяц? (Кору деревьев, морковь, капусту).

- Чем похожи медведь и заяц? ( У них есть голова, лапы, хвостик, рот, нос, глаза, уши).

- Чем отличаются? (Медведь – большой, а заяц – маленький. Медведь любит малину, мед, рыбу, а заяц – кору деревьев, траву, морковь, капусту. Медведь зимой спит, а заяц нет. Медведь умеет лазать по деревьям, а заяц не умеет).

- Вы хорошо потрудились, а теперь давайте немного отдохнем, сядем на стульчики.

Дети и воспитатель садятся на стульчики перед фланелеграфом.

- Поиграем в пальчиковую игру «Пальчик-мальчик».

Пальчиковая гимнастика:

Пальчики обеих рук – в кулачке.

- Мальчик-пальчик, где ты был? Показывают большой палей правой руки.

- Долго по лесу ходил!  Показывают большой палец левой руки.

Встретил я медведя, волка, Дети соединяют по очереди указательный, средний,

Зайца, ёжика в иголках, безымянный палец и мизинец правой руки с большим.

Встретил белочку, синичку, Дети соединяют по очереди указательный, средний,

Встретил лося и лисичку. безымянный палец и мизинец левой руки с большим.

Всем подарки подарил, Сжимают и разжимают все пальцы.

Всяк меня благодарил. Сжимают и разжимают все пальцы

- Где пальчик-мальчик встретил животных? (В лесу).

Воспитатель прикрепляет на фланелеграф силуэт дерева.

- А где еще могут жить животные? (Дома у человека).

Воспитатель прикрепляет на фланелеграф силуэт домика.

Игра «Кто, где живет».

Дети по очереди берут маленькие предметные картинки с изображением животных. Называют животное. Картинку прикрепляют на фланелеграф к силуэту дерева или домика, в зависимости от места обитания изображенного животного. Важно, чтобы картинок хватило на каждого ребенка, присутствующего на занятии.

- Где же могут жить животные? (В лесу и дома у человека).

Вывод:

- Животные, которые живут в лесу, называются дикими. Дикие животные находят сами себе корм, они делают себе норы и сами заботятся о своих детенышах.

Животные, за которыми ухаживает человек, называются домашними.

- Поднимите руку, у кого из вас есть домашнее животное? (Дети поднимают руки).

- Я приготовила для вас интересную игру, давайте посмотрим.

Дети встают, идут и садятся за столы, где разложены разрезные картинки для игры на каждого ребенка.

Игра «Собери картинку»

Каждый ребенок собирает из частей одну картинку с изображением животного.

- Кто у тебя получился? Это дикое или домашнее животное? ( Если ребенок затрудняется ответить, ему помогают дети или воспитатель).

3. Итог:

- Каких животные называют дикими? (Животные, которые живут в лесу, сами находят себе корм, сами делают норки, называются дикими).

- Каких животных называют домашними? (Животные, которые живут у человека, за которыми ухаживает человек, называются домашними).

Цель:

Усвоить названия животных, познакомить со средой обитания, особенностями внешнего вида и образа жизни.

Развитие связной речи, совершенствование грамматического строя речи. Активизация предметного и глагольного словаря, словаря признаков по теме «Дикие животные».

Воспитывать любовь и бережное отношение к природе.

Материалы: макет зимнего леса, кукла «Незнайка», картинки и игрушки диких животных, снежинка.

Предварительная работа: рассматривание иллюстраций диких животных и беседа по ним.

Рассказы: В. Бианки «Купание медвежат», Е. Чарушин «Волчишко», «Медведица и медвежата», Н. Сладков «Лиса и заяц», Н. Сладков «Лиса и заяц».

Сказки: «Козлятки и волк», «Колобок», «Три медведя» (обр. Л. Толстого), «Лиса и кувшин».

Дидактические игры: «Когда это бывает?», «Чей это домик?», «Кто чем питается?».

Ход занятия.

Воспитатель: Дети, посмотрите, какая красивая снежинка» К кому она попадет в руки, тот должен назвать любое слово о зиме.

Дети: Мороз, снег, лед, иней, метель, лыжи, ледянки, санки, вьюга...

Затем воспитатель просит детей вспомнить стихи о зиме.

Воспитатель: Сейчас мы отправимся в путешествие, закройте глаза (звучит музыка и воспитатель выставляет макет зимнего леса).

Воспитатель: Посмотрите, куда мы попали?

Дети: Мы попали в лес.

Воспитатель: Какое это время года?

Дети: Зима.

Воспитатель: Какой красивый зимний лес! Все покрыто снегом, будто пушистым ковром. Тихо-тихо в лесу. Скажите, кто живет в этом лесу?

Дети: В этом лесу живут волк, лиса, заяц, белка, ежик.

Воспитатель: Как назвать этих животных одним словом?

Дети: Дикие.

Воспитатель: Скажите, всех ли диких животных можно увидеть зимой?

Дети: Нет.

Воспитатель: Почему, как вы думаете?

Дети: Медведи и ежи зимой спят.

(Раздается стук в дверь, входит «Незнайка»).

Незнайка: Здравствуйте, ребята, я принес для вас загадки, помогите мне, пожалуйста, их разгадать:

По снегу бежит петляет,

К лету шубку он меняет.

На снегу его не видно,

Волку и лисе обидно. (заяц).

Пышный хвост торчит с верхушки,

Что за странная зверушка?

Щелкает орехи мелко,

Ну конечно это... (белка).

День и ночь по лесу рыщет,

День и ночь добычу ищет.

Ходит-бродит он молчком,

Уши серые торчком. (волк).

Хвост пушистый,

Мех золотистый,

В лесу живет,

В деревне кур крадет. (лиса).

Незнайка: Молодцы, ребята, спасибо вам. Я вот смотрю и никак не пойму, что общего есть у всех зверят.

Дети: У всех животных есть голова, морда, лапы, хвост.

Незнайка: Я всё время забываю, чем покрыто тело животных?

Дети: Тело животных покрыто шерстью.

Незнайка: Расскажите, пожалуйста, а какая лиса?

(Незнайка просит детей рассказать о волке, зайце, белке, медведе).

Незнайка: У всех животных есть свои детишки! А вы знаете кто у кого?

Игра «У кого кто?»

Игра-разминка «На водопой»:

Как-то днем лесной тропой звери шли на водопой (дети спокойно идут по кругу друг за другом),

За мамой лосихой топал лосенок (идут, громко топая),

За мамой лисицей крался лисенок (крадутся на носочках),

За мамой ежихой катился ежонок (приседают, медленно двигаются вперед),

За мамой медведицей шел медвежонок (идут вперевалку),

За мамой белкой скакали бельчата (скачут вприсядку)

За мамой зайчихой - косые зайчата (скачут на выпрямленных ногах),

Волчица вела за собою волчат (идут на четвереньках),

Все мамы и дети напиться хотят (лицом в круг, делают движение языком и лакают).

Незнайка: Ребята, а правда что заяц живет в норе?

Дети: Нет. У зайца дома нет, он спит под кустом, под елкой в сугробе.

Игра «Где кто живет?»

Дети: 

Лиса живет в норе.

Белка - в дупле.

Медведь зимой спит в берлоге.

Волк живет в логове.

Еж спит в норе.

Незнайка: Спасибо, ребята» А расскажите мне, пожалуйста, еще раз подробнее об этих животных, чтобы я ничего не забыл.

(Воспитатель выставляет на доске карточки с изображением диких животных).

Воспитатель: Ребята, а расскажите Незнайке кто это, как называется его детеныши, где живет это животное.

Дети по желанию, по одному подходят к доске, берут карточку с изображением животного и рассказывают всё, что знают о нем.

Например: Это медведь, у него медвежата, он зимой спит в берлоге. Медведь это дикое животное.

Незнайка: Большое спасибо, ребята! Я так много узнал. До свидания.

(Незнайка уходит).

Воспитатель: Вот и ушел наш Незнайка. Теперь он многое узнал и, наверно, будет меньше задавать вопросов. Вы порадовали Незнайку своими ответами, многое ему рассказали. Как вы думаете, зверям хорошо жить в лесу?

Дети: Хорошо. Это их дом. Лес их кормит.

Воспитатель: А как люди должны вести себя в лесу?

Дети: В лесу нельзя ничего ломать, обижать животных. Лес нельзя загрязнять.

Воспитатель: Ребята, вы все молодцы, вы и меня порадовали своими ответами. А теперь нам пора возвращаться в наш детский сад.

